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Контрольная работа по ГЕОГРАФИИ  
для обучающихся 9-х классов, осваивающих  

образовательные программы основного общего образования 
 

Вариант № 7 
 

Инструкция по выполнению работы 
 

Контрольная работа состоит из 30 заданий. На выполнение работы по 
географии отводится 2,5 часа (150 минут).  

Ответы к заданиям 1, 4, 5, 6, 11, 16–18 записываются в виде одной 
цифры, которая соответствует номеру правильного ответа. Эту цифру 
запишите в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите в бланк 
ответов № 1. 

Ответы к заданиям 2, 3, 7–10, 13–15, 19–27, 30 записываются в виде 
числа, слова (словосочетания) или последовательности цифр. Ответ 
запишите в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите в бланк  
ответов № 1. Каждый символ пишите в отдельной клеточке в соответствии  
с приведёнными в бланке образцами. При переносе ответа в виде 
последовательности цифр на бланк (задания 3, 8, 14, 15, 19–21, 24–26) 
следует указать только эту последовательность, без запятых, пробелов 
и прочих символов. Если ответ на задание имеет единицу измерения, то при 
переносе ответа на бланк следует записать только полученное число. 
Единицы измерения в ответе указывать не надо. 

Работа содержит 3 задания (12, 28 и 29), на которые следует дать 
развёрнутый ответ. Ответы на эти задания записываются на бланке  
ответов № 2. Запишите сначала номер задания, а затем ответ на него. 

При выполнении работы разрешается использовать географические 
атласы для 7, 8 и 9 классов, линейку и непрограммируемый калькулятор.  

Все бланки заполняются яркими чёрными чернилами. Допускается 
использование гелевой или капиллярной ручки. 

При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи  
в черновике, а также в тексте контрольной работы не учитываются при 
оценивании работы. 

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. 
Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее 
количество баллов. 

После завершения работы проверьте, чтобы ответ на каждое задание  
в бланках ответов № 1 и № 2 был записан под правильным номером. 
  

Желаем успеха! 
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Типичным представителем растительного мира какого из перечисленных 
материков является баобаб? 

 

 
 
 

1) 
 

Африка 

 
 

2) 
 

Южная Америка 

 
 

3) 
 

Евразия 

 
 

4) 
 

Австралия 

 

 

Ответ:  
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Вставьте название государства на место пропуска. 
 

Одним из пограничных субъектов РФ является Волгоградская область, 
которая имеет выход к Государственной границе РФ с ___________.  
 
 

 

 

Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Расположите перечисленные ниже города России в порядке повышения 
средней многолетней температуры воздуха самого холодного месяца, 
начиная с города с самой низкой температурой воздуха. 
Запишите в таблицу получившуюся последовательность цифр. 

 

 
 
 

1) 
 

Краснодар 

 
 

2) 
 

Красноярск 

 
 

3) 
 

Казань 

 

 

Ответ:    
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В каком из перечисленных регионов России традиционными занятиями 
коренных народов являются разведение овец, производство шерсти и 
ковроткачество? 

 

 
 
 

1) 
 

Ханты-Мансийский АО – Югра 

 
 

2) 
 

Республика Дагестан 

 
 

3) 
 

Ненецкий АО 

 
 

4) 
 

Республика Карелия 

 

 

Ответ:  

 

1 
 

2 
 

3 
 

4 
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Задания 5 и 6 выполняются с использованием приведённой ниже карты 
погоды. 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

Какой из перечисленных городов, показанных на карте, находится в зоне 
действия антициклона? 

 

 
 
 

1) 
 

Анадырь 

 
 

2) 
 

Воркута 

 
 

3) 
 

Санкт-Петербург 

 
 

4) 
 

Волгоград 

 

 

Ответ:  

 

5 
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Карта погоды составлена на 13 июля. В каком из перечисленных городов, 
показанных на карте, на следующий день наиболее вероятно существенное 
похолодание? 

 

 
 
 

1) 
 

Казань 

 
 

2) 
 

Чита 

 
 

3) 
 

Норильск 

 
 

4) 
 

Москва 

 

 

Ответ:  

 
 
 

 
 

Определите, какой город – столица государства, имеет географические 
координаты 35° с.ш. 69° в.д. 

 

 

 

Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Во время экскурсии учащиеся сделали схематическую зарисовку залегания 
горных пород на обрыве в карьере. 
 

 
 

Расположите показанные на рисунке слои горных пород в порядке 
увеличения их возраста (от самого молодого до самого древнего).  
Запишите в таблицу получившуюся последовательность цифр. 

 

 
 
 

1) 
 

суглинок 

 
 

2) 
 

песок 

 
 

3) 
 

глина 

 

 

Ответ:    

 

6 
 

7 
 

8 
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Задания 9–12 выполняются с использованием приведённого ниже 
фрагмента топографической карты. 
 

 
 

 

 
 
 

 
 

Определите по карте расстояние на местности по прямой от башни до 
родника. Измерение проводите между центрами условных знаков. 
Полученный результат округлите до десятков метров. Ответ запишите в виде 
числа. 

 

 

 

Ответ: ___________________________ м. 
 
 
&%end_page&% 

 
 

 
 

Определите по карте, в каком направлении от точки В находится башня. 

 

 

 

Ответ: ___________________________. 

9 
 

10 
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На рисунках представлены варианты профиля рельефа местности, 
построенные на основе карты по линии А – В разными учащимися. Какой из 
профилей построен верно? 

 

 
 
 

1) 
 

 

 

 

3) 
 

 

 
 

2) 
 

 

 

 

4) 
 

 

 

 

Ответ:  
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Участники школьной футбольной секции выбирают место для игры 
в футбол. Определите, какой из участков, обозначенных на карте цифрами  
1, 2 и 3, наиболее подходит для этого. Для обоснования Вашего ответа 
приведите два довода.  
Ответ запишите на бланке ответов № 2, сначала указав номер задания.  

 

 

 
 
&%end_page&% 

 
 

 
 

Определите долю городского населения (в %) в общей численности 
населения Кемеровской области, если известно, что общая численность её 
населения на 1 января 2019 г. составляла 2 674 256 человек, а численность 
городского населения – 2 300 911 человек. Полученный результат округлите 
до целого числа. 

 

 

 

Ответ: ___________________________ %. 

11 
 

12 
 

13 
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Для получения высоких урожаев сельскохозяйственных культур нужно 
учитывать много природных факторов. Один из них – степень увлажнения 
почвы. В каких двух из перечисленных регионов России наиболее важно 
осуществлять мероприятия, позволяющие сохранять влагу в почве? 
Запишите в таблицу цифры, под которыми указаны эти регионы. 

 

 
 
 

1) 
 

Псковская область 

 
 

2) 
 

Республика Карелия 

 
 

3) 
 

Калининградская область 

 
 

4) 
 

Волгоградская область 

 
 

5) 
 

Ставропольский край 

 

 

Ответ:   
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Какие два из перечисленных изменений газового состава атмосферы учёные 
считают причиной усиления парникового эффекта? Запишите в таблицу 
цифры, под которыми указаны выбранные изменения. 

 

 
 
 

1) 
  
уменьшение содержания азота 

 
 

2) 
  
уменьшение содержания озона 

 
 

3) 
  
увеличение содержания углекислого газа 

 
 

4) 
  
увеличение содержания кислорода 

 
 

5) 
  
увеличение содержания метана 

 

 

Ответ:   

 

14 
 

15 
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Задания 16, 17 выполняются с использованием приведённого ниже 
текста. 
 

 
 

Школьники из нескольких населённых пунктов России обменялись данными 
многолетних метеонаблюдений, полученными на местных метеостанциях.  
Собранные ими данные представлены в следующей таблице. 
  

Средняя 
температура 
воздуха, °С 

Пункт 
наблюдения 

Географические
координаты 

пункта 
наблюдения 

Высота 
над 

уровнем 
моря, м июль январь 

Среднегодовое 
количество 

атмосферных 
осадков, мм 

Сортавала 61° с.ш. 30° в.д. 17 +16,4 –9,8 570 
Вологда 59° с.ш. 40° в.д. 125 +17,0 –11,9 568 
Балахна 57° с.ш. 44° в.д. 63 +19,0 –11,6 542 
Уфа 54° с.ш. 56° в.д. 104 +19,5 –15,0 569 
 
 

 
 

 
 

Учащиеся проанализировали собранные данные в целях выявления 
зависимости между особенностями климата и географическим положением 
пункта. У всех учащихся выводы получились разные. Кто из учащихся 
сделал верный вывод на основе представленных данных? 

 

 
 
 

1) 
 

Алина: «Чем дальше на юго-восток, тем больше среднегодовое 
количество атмосферных осадков». 

 
 

2) 
 

Сергей: «Чем дальше на юго-восток, тем больше среднегодовая 
амплитуда температуры воздуха». 

 
 

3) 
 

Георгий: «Чем севернее, тем ниже температуры воздуха в январе». 

 
 

4) 
 

Тамара: «Чем выше над уровнем моря расположен пункт, тем прохладней
там в июле». 

 

 

Ответ:  
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В каком из перечисленных населённых пунктов 22 июня в полдень по 
местному солнечному времени угол падения солнечных лучей будет 
наименьшим? 

 

 
 
 

1) 
 

Сортавала 

 
 

2) 
 

Вологда 

 
 

3) 
 

Балахна 

 
 

4) 
 

Уфа 

 

 

Ответ:  
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17 
 



0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8

+ 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3

8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8

3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0

8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 +

0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8

+ 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3

8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8

3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0

8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 +

0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8

+ 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3

8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8

3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0

8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 +

0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8

+ 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3

8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8

3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0
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Проанализируйте климатограмму и определите, какой буквой на карте 
обозначен пункт, характеристики климата которого отражены 
в климатограмме.   
 

Осадки, ммt, °С
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3) 
 

C 

 

 

4) 
 

D 

 

 

Ответ:  
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Расположите регионы России в той последовательности, в которой их жители 
встречают Новый год. Запишите в таблицу получившуюся 
последовательность цифр. 

 
 
 
 
 

1) 
 

Смоленская область 

 
 

2) 
 

Приморский край 

 
 

3) 
 

Красноярский край 

 
 

Ответ:    
 
 
 
  

Туристические фирмы разных стран разработали слоганы (рекламные 
лозунги) для привлечения туристов в свои страны. Установите соответствие 
между слоганами и странами: к каждому элементу первого столбца 
подберите соответствующий элемент из второго столбца.  

 
 
 

СЛОГАНЫ  СТРАНЫ 
 

А) 
 

Здесь вам предложат экскурсии по 
влажным тропическим лесам, где можно
увидеть орангутанов! 

 
 

Б) 
 

Добро пожаловать на один из
красивейших островов нашей страны –
с изумительными величественными
горами и действующим вулканом Этна! 

  

 
 

1) 
 

Индонезия 

 
 

2) 
 

Чехия 

 
 

3) 
 

Италия 

 
 

4) 
 

Испания 

  

 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 
 

А Б 
Ответ:   
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В каких двух из приведённых высказываний содержится информация  
о карстовых процессах? Запишите в таблицу цифры, под которыми указаны 
выбранные высказывания. 

 
 
 
 

1) 
  

В результате растворения известняка дождевой или талой снеговой водой,
просачивающейся через трещины в пластах горных пород, под землёй
образуются пещеры. 
 
 

 

2) 
  

Все моренные материалы, которые несёт ледник, отлагаются в конце
движения ледника и образуют конечную морену.  
 
 

 

3) 
  

Глинистые, пылеватые и песчаные частицы переносятся ветром на
десятки, сотни и даже тысячи километров. 
 
 

 

4) 
 

Растворение (выщелачивание) трещиноватых растворимых горных пород
подземными и поверхностными водами приводит к образованию 
отрицательных форм рельефа на земной поверхности и различных
полостей, каналов на глубине. 

 
 

5) 
  

Во время распашки полей частицы плодородного почвенного покрова
поднимаются в воздух, рассеиваются, уносятся с полей потоками воды,
осаждаются в новых местах, уносятся в Мировой океан. 
 
 

 

Ответ:   
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20 
 

21 
 



0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8

+ 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3

8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8

3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0

8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 +

0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8

+ 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3

8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8

3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0

8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 +

0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8

+ 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3

8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8

3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0

8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 +

0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8

+ 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3

8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8

3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0
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Задания 22 и 23 выполняются с использованием статистических данных. 
 

 
 

Демографические показатели отдельных регионов РФ  
в 2018 г. (человек) 

 
Регион Общий прирост 

населения за год  
Миграционный прирост 

населения за год  
1) Ростовская область –18 132 –15 742 
2) Ульяновская область – 8202 –2552 
3) Самарская область –10 476 – 407 
4) Ставропольский край –5431 – 4031 
 
 
 
 

 
 

 
 

На основе анализа данных приведённой таблицы укажите регион, в котором 
в 2018 г. наблюдалось наименьшее превышение числа выбывших из региона 
на постоянное место жительства над числом прибывших в регион. Запишите 
цифру, под которой указан этот регион. 

 

 

 

Ответ: ___________________________. 
 
 
 
&%end_page&% 

 
 

 
 

Определите естественный прирост населения в Ульяновской области в 2018 г. 
Ответ запишите в виде числа. 

 

 

 

Ответ: ___________________________ человек(а). 

22 
 

23 
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В каких двух из перечисленных регионов России средняя плотность 
населения наименьшая? Запишите в таблицу цифры, под которыми указаны 
эти регионы. 

 

 
 
 

1) 
 

Краснодарский край 

 
 

2) 
 

Красноярский край 

 
 

3) 
 

Челябинская область 

 
 

4) 
 

Республика Башкортостан 

 
 

5) 
 

Магаданская область 

 

 

Ответ:   
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Расположите перечисленные ниже города в порядке увеличения в них 
численности населения. Запишите в таблицу получившуюся 
последовательность цифр. 

 

 
 
 

1) 
 

Петропавловск-Камчатский 

 
 

2) 
 

Ульяновск 

 
 

3) 
 

Пермь 

 

 

Ответ:    
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Какие два из перечисленных городов России являются крупными центрами 
судостроения?  Запишите в таблицу цифры, под которыми указаны эти 
города. 

 

 
 
 

1) 
  
Екатеринбург 
 
 

 

2) 
  
Иркутск 
 
 

 

3) 
  
Санкт-Петербург 
 
 

 

4) 
  
Псков 
 
 

 

5) 
 

Северодвинск 

 

 

Ответ:   

 

24 
 

25 
 

26 
 



0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8

+ 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3

8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8

3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0

8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 +

0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8

+ 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3

8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8

3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0

8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 +

0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8

+ 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3

8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8

3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0

8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 +

0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8

+ 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3

8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8

3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0 8 3 8 + 0
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Задания 27–29 выполняются с использованием приведенного ниже 
текста. 
 

 
 

Новое производство азотных удобрений ОАО «Щёкиноазот» 
 

 

 

Химическая компания «Щёкиноазот» собирается построить комплекс 
по производству азотных удобрений (аммиака и карбамида) недалеко от 
областного центра. Мощность нового комплекса составит 730 тыс. т аммиака 
и 1,2 млн т гранулированного карбамида в год. В 2019 г. предприятия 
компании «Щёкиноазот» производили 500 тыс. т серной кислоты.  
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В каком субъекте РФ находится новое предприятие по производству азотных 
удобрений, о котором говорится в тексте? 

 

 

 

Ответ: ___________________________ область. 
 
&%end_page&% 

 
 

 
 

К какой подотрасли химической промышленности относятся производства,  
о которых говорится в тексте?  
Ответ запишите на бланке ответов № 2, сначала указав номер задания. 

 

 

 
 
 

 
 

Какая особенность ЭГП г. Щёкино будет способствовать бесперебойному 
снабжению необходимым сырьём строящегося комплекса по производству 
азотных удобрений?  
Ответ запишите на бланке ответов № 2, сначала указав номер задания. 
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Определите регион России по его краткому описанию.  

Эта республика в составе РФ имеет выход к Государственной границе. 
Бóльшую часть её территории занимают горы. Климат резко 
континентальный. Есть очаги многолетней мерзлоты. Основные отрасли 
промышленности: горнодобывающая, электроэнергетика, машиностроение 
(авиастроение) и пищевая промышленность. Через столицу республики 
проходит Транссибирская магистраль. 

 

 

 

Ответ: Республика ___________________________. 
 
 

 
 
 

Проверьте, чтобы каждый ответ был записан рядом с номером 
соответствующего задания. 

 
 
 
&%end_page&% 
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